Nabízím jedno zamyšlení na téma lidské ctnosti.
Pokud by pro někoho bylo zajímavé a použil jej, budu ráda. Maki Hanáková,fma
Lidské ctnosti

(inspirace: italský časopis Testimoni č. 6, s. 9 – 12)
V každodenním životě je dobré pamatovat na pár základních lidských ctností jako je:

DOBROTA, ZDVOŘILOST, UPŔÍMNOST s DISKRÉTNOSTÍ. 
Skrze ně totiž lidská osoba vyjadřuje sebe sama ve vztazích s druhými.
Láska je základním přikázáním, které Ježíš zanechal svým učedníkům: „Milujte se navzájem, jako jsem já miloval vás.“ (J 13, 34) Křesťanská láska, kterou žijeme každodenně v našich rodinách či jinde, může na sebe brát různá jména: dobrota, průzračnost, zdvořilost, laskavost, vlídnost, ochota, respekt, upřímnost s diskrétností, vděčnost, trpělivost, jemnost, tichost, něžnost, prostota, solidarita. Jsou to lidské ctnosti, potřebné pro lidské soužití. Samy o sobě nejsou nějakým zvláštním naučením, které by bylo vlastní křesťanství, ale křesťan je žije zvláštním a originálním způsobem, protože jeho vzorem je Ježíš.

Dobrota

O dobrotě se moc nemluví, protože je jednoduché ji zaměnit za dobráctví, podřízenost, pasivitu, slabost, prostoduchost. Dobrý člověk je ten, který má dobrý pohled na život, který o něm smýšlí podstatně dobře. Psychologickým předpokladem, který tento postoj umožňuje, je pozitivní obraz sebe sama bez neurotických tendencí. Dobrý člověk je člověkem pokoje, který kolem sebe šíří smysl pro pokoj, svobodu a důvěru. Je to dar, pro ty, kdo žijí v jeho blízkosti, protože „dobrý člověk je užitečnější než člověk velkého vzdělání“
 
„Dobrý papež“ Jan XXII. si byl vědom toho, že dobrota je jedním ze vzácných druhů apoštolátu, který je důležitější než různé projekty.

Dobrota je ctnost, která je ve stínu, dobrý člověk nehledí na sebe, nechce být viděn. Jak říká Gandhi: „Nejlepší způsob, jak hlásat evangelium, je jej žít. 
Růže nepotřebuje kázání: šíří kolem sebe vůni a to je její kázání. Ať váš život mluví jako růže. I slepý, který růži nevidí, je jí přitahován.“ Také Guardini mluví o dobrotě: „poslední věc, kterou je třeba říci o dobrotě: je tichá. Moc nemluví, netlačí se kupředu, nedělá zmatek s organizací a statistikami, neanalyzuje. Čím je hlubší, tím je tišší.“

K dobrotě patří trpělivost, která při zraněních, která souvisí s člověkem, není vedena ke smutku a zmatku srdce, ale zachová si jasnost. Jak říká sv. Tomáš. „není trpělivý ten, kdo utíká před zlem, ale kdo se jím nenechá vést k neuspořádanému smutku.“
 Dobrotu musí doprovázet vnitřní jasnost, síla ducha, realismus s opatrností. Pokud tomu tak není, člověk riskuje, že se stane jen tím, kdo má soucit, který neposkytne oporu, před lží ztratí odvahu ke svědectví pravdě a před panovačností se stáhne do ústraní.

K dobrotě patří ještě smysl pro humor. Humorismus je přátelský smích nad zvláštností všeho toho, co je lidské. Pomáhá nám být dobrými, protože poté, co jsme se  zasmáli, můžeme se vrátit k našim závazkům se vší vážností. Dobrota má klidnou a radostnou tvář, jak říká Písmo: „Znamením dobrého srdce je radostná tvář.“

Dobrota je plodem askeze, která vyžaduje sebeovládání, vytrvalost, schopnost sebezáporu, stálou a důvěryplnou modlitbu k Bohu. Ježíš říká: „Nikdo není dobrý, je jeden, Bůh.“

Zdvořilost (laskavost)
Guardini vzpomíná na jednu osobní zkušenost: „Když jsem ještě chodil do školy, jedna paní mi jednou řekla: zapamatuj si, že neexistuje jen velká láska k bližnímu, ale také malá! Pro tu velkou přijde čas, když bude třeba, abychom pomohli někomu, kdo má velkou potřebu nebo abychom byli věrni ve velkých těžkostech. Ale pro tu malou je čas stále, je to každodenní láska. Jmenuje se zdvořilost, laskavost, vlídnost, ochota.“

Jde o spoustu každodenních gest, vyjádření úcty a ohledu na lidskou osobu, je plodem dobrého vychování. v naší době, která je tak zaměřená na „získání času a na to, aby všechno mělo co největší výsledek, vlídnosti hrozí zánik. Je totiž spojená s klidem, pohodou, všímá si toho, co se může zdát nadbytečné a nejen funkční, miluje malé a diskrétní „ceremonie“, nesnáší horečný spěch. Psychologickým předpokladem, který ji umožňuje, je relativní nepřítomnost narcistických tendencí v člověku. Narcismus vede člověka k sebestřednosti a hledání vlastní důležitosti, potřebuje potvrzení od druhých, je neschopen autentického zájmu o druhého, je necitlivý k potřebám druhých. Zdvořilá, vlídná osoba naopak má svůj pohled obrácený k druhému člověku, vnímá jeho potřeby a přání, zná jeho strach a bloky, zná jeho únavu a respektuje jej. Zdvořilost je schopna předcházet, vytváří kolem sebe svobodné prostředí, umí vytvářet správný odstup, aniž by oddělovala. Umí také milovat věci tohoto světa, aniž by je potřebovala mít pod kontrolou a hlídá svou touhu vlastnit. Nastoluje a respektuje hierarchie – mladý má mít úctu ke staršímu, muž k ženě, podřízený k nadřízenému, silnější ke slabšímu, ten, který ví k tomu, kdo neví. Nezaměňuje rodinnost s přehnanou důvěrností a není netaktní. Je to krásná ctnost a zjemňuje život, je vlastní ženě.

Upřímnost a diskrétnost

Upřímnost je souhlas mezi tím, co se cítí nebo myslí a tím, co se říká nebo ukazuje. Je to synonymum k autenticitě a průzračnosti.

Z psychologického hlediska vyžaduje dvojí schopnost. Z jedné strany tzv. „zkušenostní svobodu“, která spočívá v relativní nepřítomnosti obranných postojů v sebepoznání a tudíž ve schopnosti být v kontaktu s vlastním prožíváním a vnitřní zkušeností, i když ji posuzujeme jako negativní (třeba hněv, žárlivost, nuda ...) Tato schopnost souvisí s pozitivním obrazem sebe sama. A také pomáhá najít způsob, jak komunikovat vlastní pocity (např. já cítím vztek, když ty ..., spíš než ty mě rozčiluješ, když..., nebo já se nudím na této schůzi spíš než tato schůze je nudná). Člověk přebírá zodpovědnost za to, co cítí a komunikuje to odpovídajícím způsobem.

Upřímnost také vyžaduje umění vybrat čas a způsob, jak komunikovat vlastní pocity a přesvědčení. Její nezbytnou průvodkyní je tedy diskrétnost, která souvisí s rozvážností. „Rozvážnost, zdrženlivost, obezřetnost umí mlčet o té části pravdy, kterou by bylo nevhodné zveřejňovat a která, když se o ní mlčí, nezkazí tu část pravdy, která je řečena, protože by ji zfalšovala.“

Upřímnost předpokládá vnitřní jasnost a pokoj srdce. „Kdo je plně pokojný, nikoho nepodezřívá, kdo je nespokojený, stále podezírá, je neklidný a ani druhým nedovolí, aby byli klidní. Říká často, co by kdo neměl a naopak nedělá, co by měl.“ 

Bylo by dobré, abychom všichni měli upřímného a jistého přítele, který nás bude nezištně informovat o tom, jak nás druzí vnímají a jaký dopad má na ně naše jednání. To je nutné zejména pro toho, kdo má službu autority, protože se kolem něj může vytvořit ohrada, spousta věcí mu zůstane skrytá a je pro něj stále těžší znát, co si skutečně myslí a cítí lidé kolem něj.
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