Radost
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VESELOST JE KOŘENÍM ŽIOVOTA. UPŘÍMNÁ RADOST JE PROJEVEM ŠTĚSTÍ A ČISTÉHO SVĚDOMÍ. OPRAVDOVÁ RADOST JE V DOBRÉM SLOVA SMYSLU NAKAŽLIVÁ, ŠÍŘÍ SE Z ČLOVĚKA NA ČLOVĚKA.  PROJEVUJE SE SMÍCHEM, ZPĚVEM, TANCEM, ŽERTY, VYPRÁVĚNÍM. RADOSTNÝ JE TEN, KDO VÍ, ŽE JE MILOVÁN. PRAVÁ VESELOST NIKDY NEUBLIŽUJE DRUHÝM. 
TĚŠIT SE Z NEŠTĚSTÍ DRUHÉHO JE ZLOMYSLNOST – NIKOLI VESELOST
Don Bosko si přál, aby mladí lidé byli radostní
Velmi pracoval na tom, aby odstranil příčiny, které způsobují smutek. Spolu s ostatními salesiány a spolupracovníky usiloval o to, aby měli kde bydlet, co jíst, mohli se učit, měli někoho, kdo je má rád. Udělali si pořádek ve svém svědomí a ve volném čase se mohli dobře bavit.

Don Bosco napsal v úvodu do knížečky – „Vybavený mladík“ toto:

„Jsou dva hlavní podvody, kterými ďábel chce odradit mládež od ctnostného života. První je ten, že se snaží, aby si mysleli, že sloužit Bohu znamená vést smutný život, vzdálený od každé zábavy a potěšení. Není tomu tak, drazí chlapci. Chci vás naučit takovému způsobu křesťanského života, který je zároveň veselý a spokojený a ukázat vám, co je opravdová zábava a potěšení. Potom budete moci říci, stejně jako biblický prorok David: služte Pánu se svatou veselostí. Toto je hlavní cíl mé knížečky, sloužit Bohu a být stále veselí.“

Jeden z nejlepších žáků Dona Boska se jmenoval Dominik. Když vysvětloval novému chlapci, který přišel v Turíně do oratoře, o co tam vlastně jde, mimo jiné mu řekl:
Jsem rád, že se chceš stát svatým. Ale pamatuj si, že u nás spočívá svatost v tom, že jsme hodně veselí. Jde nám jen o to, abychom se vyhýbali hříchu (nedělali zlo) a plnili svědomitě své povinnosti.

Vyhledávej malé věci, které dávají životu radost.  (Konfucius)
