Tento rok si připomínáme 200 výročí narození sv. Jana Boska.

Proto se budeme na stránkách SHM více dozvídat o salesiánské spiritualitě a životě sv. Jana Boska
LEDEN 2015
Vychovávat jako don Bosko
Kdo je Jan Bosko? 
Je vychovatel, pedagog, kněz. Shrnula bych to do jedné charakteristiky – byl především dobrým pastýřem. Byl opravdovým pastýřem. Tím, kdo přijal za své veliké životní poslání vést druhé, ukazovat jim správnou cestu, trpělivě je vychovávat, pozvedat při tom jejich důstojnost a svým životem je vést ke Kristu. Jeho síla však nebyla v jedinečných pedagogických metodách. Jeho schopnost proměňovat lidské srdce byla dána něčím jiným – jeho nadšením pro Krista.

Pastýř podle Kristova vzoru ovečky nesvazuje, ale ukazuje jim cestu a dodává jim na ní pocit bezpečí.
Výchova
Hlavní pozornost při výchově mladých soustřeďoval Jan Bosko na čistotu srdce. Myslí na vnitřní krásu duše jako základní stavbu, z které vychází životní síla. Čisté srdce je schopné vidět věci v pravém světle, je schopné „zápasit“ s každou špatností.
Výchovné prostředí

Jak je možné vytvářet dobré zázemí – výchovné prostředí?
Laskavým přístupem, budování vztahů, poctivostí, ochotou spolupracovat atd.

Prostředí pozitivně ovlivňuje, pokud existuje „zdravé jádro“ mladých lidí, kteří touží sloužit a chtějí žít svůj život odpovědně.

Zdravé podnětné prostředí vzniká tam, kde se mladým lidem důvěřuje a kde zaměstnanci či animátoři hledají, jak je možné pomoci těm, kteří přicházejí do střediska (nebo jiného prostředí).
Jde o výchovu, která se neskládá z nahodilých aktivit, ale jedná se o promyšlený dlouhodobý proces.
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